hubert-burda-media.de (дата обращения: 24.02.2012)

3. Hubert-Burda-Media. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: http://www.wikipedia.de (дата обращения: 24.02.2012)

ИНФЛЯЦИЯ: ВИДЫ, ПРИЧИНЫ, ПОСЛЕДСТВИЯ

Н. С. Туктарова, студентка 2 курса экономического факультета Научный руководитель - С. К. Войнатовская, ст. преподаватель ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия»

Ключевые слова: инфляция, дисбаланс, виды, причины, последствия

Инфляция — сложное, многофакторное, социально-экономическое явление. В данной статье рассматриваются виды инфляции, ее причины и последствия.

Инфляция является одной из наиболее острых проблем современного развития экономики во многих странах мира, она оказывает негативное влияние на все аспекты жизни общества.

В большей или меньшей степени инфляция проявляется почти во всех странах. В 50-60 годы она была в умеренном темпе, 70-е вышла из-под контроля, дезорганизуя нормальный ход воспроизводства и превратилась во «врага компании номер один». В странах с развитой рыночной экономикой инфляция может рассматриваться как составная часть хозяйственного механизма. В последние годы в Соединенных Штатах, Японии, Западной Европы преобладает тенденция замедления инфляции.

Инфляция приводит к дисбалансу между совокупным спросом и совокупным предложением.

При инфляции нарушаются установленные пропорции в ценах на товары и услуги, продавцу и покупателю становится все труднее сделать правильный выбор. Еще труднее дать экономический прогноз и провести долгосрочные расчеты. Защитные меры в отношении рисков, начинают говорить о повышение процентных ставок и высокой нормы прибыли, которая, в свою очередь приводит к росту цен. Предпринимательская деятельность в этих условиях ориентирована на краткосрочные решения, капитал преимущественно концентрируется в торгово-

гуманитарные науки

посреднической сфере и в своем движении приобретает спекулятивной характер.

Инфляция приводит к повышению общего уровня цен в стране.

На наш взгляд важно рассмотреть причины инфляции. В первую очередь это связано с дисбалансом государственных расходов и доходов, с дефицитом государственного бюджета. Если этот дефицит финансируется за счет займов в Центральном банке страны, это приводит к увеличению денежной массы в обращении. Сам дефицит бюджета возникает в результате постоянного роста расходов государства на финансирование национальных экономических и социальных программ (оборонная система, образование, экология, поддержка безработных, содержание государственного аппарата, в том числе правоохранительных органов и т.д.).

Инфляция становится самоподдерживающейся в результате так называемых инфляционных ожиданий. Дело в том, что люди, сталкиваясь со снижением цен на товары и услуги в течение длительного времени, теряют надежду на их снижение и начинают приобретать товары «про запас». В результате чего тратят больше, чем могли бы.

Наконец, нельзя не отметить традиционно классическую причину инфляции. Современное денежное обращение бумаг с товарными знаками, прервавшими какую-либо связь с золотом. В эпоху «золотых денег» их избыток преодолевался «уходом» золота из сферы обращения в сферу накопления. В отличие от золотых денег, бумагам просто некуда двигаться: их обитель только сфера обращения. Рост цен необходим для обращения большего количества денег, и каждая новая часть их ведет к новому росту цен.

Многие из причин инфляции отмечаются практически во всех странах. Однако комбинация различных факторов этого процесса зависит от конкретных экономических условий.

Высокие темпы роста общего уровня цен нарушают организацию экономики, вызывая серьезный экономический ущерб, как крупным корпорациям, так и малому бизнесу из-за неопределенности рыночных условий. В результате неравномерного роста цен нарушается неравенство между секторами экономики, искажается структура потребительского спроса.

Выделяют следующие виды инфляции:

1.Ползучая инфляция. Когда цены плавно растут, то речь идет, о ползучей инфляции. Это легкая форма инфляции, а также известна как мягкая инфляция или низкая инфляция. Когда цены растут не более чем на 3% годовых.

- 2. Хроническая инфляция. Если ползучая инфляция сохранится или продолжает расти в течение длительного периода, то ее часто называют хроническая инфляция. Хроническая ползучая инфляция может быть непрерывной, т.е. остается последовательной без движения вниз или периодической, т.е. происходит регулярно. Если инфляция продолжает расти в течение длительного периода без спада, то это может привести к гиперинфляции.
- 3. Гиперинфляция относится к ситуации, когда цены растут с угрожающей высокой скоростью. Цены растут так быстро, что становится очень трудно измерить их величину. Тем не менее, в количественном выражении, когда цены поднимаются выше 1000% годовых, то это называется гиперинфляция. Бумажные деньги обесцениваются, становится бесполезными, и люди начинают торговать золотом и серебром, а иногда даже использовать старые бартерные системы торговли.

В современной экономике не существует конкретного средства для борьбы с «врагом номер один». Каждая страна разрабатывает свою антиинфляционную политику и пытается воплотить ее в жизнь.

Таким образом, мы пришли к выводу, что на сегодняшнем этапе развития рыночной экономики инфляция, все-таки, является достаточно актуальным и болезненным процессом, негативно воздействующим на финансы, денежную и экономическую систему в целом. Управление инфляцией представляет важнейшую проблему денежно-кредитной и в целом экономической политики.

Библиографический список:

- 1.Inflation. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://ecolib.info/economy/inflation-essence-causes-consequences.html (дата обращения: 16.02.2012)
- 2.Reasons of Inflation. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://yqyq.net/87786- kalyan-city.blogspot.com/2011/07/reasons-of-inflation-with.html (дата обращения: 6.03.2012)
- 3. Types of Inflation in economics. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://kalyan-city.blogspot.com/2011/07/types-of-inflation-in-economics-with.html (дата обращения: 19.02.2012)

INFLATION: TYPES, REASONS, CONSEQUENCES

Tuktarova N. S., Voynatovskaya S.K.

Key words: inflation, imbalance, types, reasons, consequences

гуманитарные науки

Inflation is a complicated, multiple, social and economic occurrence. The types of inflation, its reasons and consequences are considered in this article.

«ПРАЗДНИК ПЛУГА» В БУИНСКЕ: ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ.

К. Филина, студентка 1 курса экономического факультета. Научный руководитель - О.Р. Хасянов, кандидат исторических наук, доцент. ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия»

Ключевые слова: праздник, национальный праздник, веселье, традиция.

В статье автор рассматривает традицию празднования национального татарского праздника «Сабантуй» в Буинске. Выделяет особые черты в данном национальном празднике.

Невозможно говорить об образе жизни татар без Сабантуя праздника весеннего обновления природы, корнями своего происхождения уходящего в глубину веков. «Сабантуй бывает разный...», вспоминали между боями герои поэмы А.Т. Твардовского «Василий Теркин». Почему «разный», становится очевидным, побывав на этом ярком, веселом и многогранном празднике хотя бы раз в жизни. Сабантуй, не затерявшийся в пучине времени, донесший свой аромат, краски до наших дней, ежегодно отмечается в июле - после завершения сева, символизируя преемственность прошлого, настоящего и будущего, объединяя вокруг своего открытого майдана людей всех возрастов и профессий наций и верований. Истоки празднования Сабантуя уходят в глубокую древность и связаны с аграрным культом. Об этом свидетельствует его название: сабан означает «яровые», или в другом значении, - «плуг», а туй — «свадьба», «торжество». Таким образом, смысл слова сабантуй торжество в честь сева яровых .

Традиции и обряды способствуют глубокому осмыслению и усвоению идей суверенитета, превращению их в образ мыслей и действий, воспитанию гордости за причастность ко всему происходящему в родной стране .

В Буинске Сабантуй проводится на майдане «Буа-Алан». Многие